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ELŐFIZETÉSI.FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K — f
Hat'hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K.   f

Egyes számok ára 1 korona BARS HIRDETÉSEK-
□ centiméterenként — fillér.

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek

KÖZMŰVELŐDÉSI és társadalmi hetilap.
A kéziratok a szBrkesztSséghez küldendők. 

Kesirntok vínmea nem adatnak. 

Alapította : HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, előftsetéMeket a a reklemá 
riókat a kiadóhivatalba kérjük utaHltanl.

A lap kiadója: NYITRAI Ó8 TÁRSA.

Az uj házadóról.
A rendkívül nagy fontossággal 

bíró uj adóreformjavaslat a ház­
adókra nézve is lényeges módosítá­
sokat alkalmaz. Régi óhaja a nagy­
közönségnek az, hogy a házadót 
békebeli alapokra helyezzék. A 
lakások felszabaduljanak és az adó­
terhek csökkenjenek úgy, hogy a 
bérlők se szenvedjenek kárt, mert 
az adó csökkenésével a háztulajdo­
nosnak a bérből több fog jutni és 
ezért szivesebben is fognak építkez­
ni, lakás lesz böviben, tehát a bérlő 
könnyen talál magának megfelelő, 
méltányos lakbérü lakást. Azonban 
az uj adóretormj avaslatnál csak az 
a baj, hogy az adóterhek a nagy 
változtatások mellett sem csökken­
tek. Ezért van az, hogy az uj adó­
reformjavaslat általában nem vál­
totta ki azt a megelégedést, amit 
az irányadó körök vártak. Az uj 
módosítások és intézkedések a ház­
adóról nem elégítik ki a nagyközön­
ség rég óhajtott és várva várt 
kívánságait, mivel a háztulajdonosok 
és a lakbérlök helyzete csak a 
régi marad.

A háztulajdonosok ezután is, ép 
úgy, mint régen, a bérösszeg na­
gyon csekély részét fogják kézhez 
kapni, a lakbér legnagyobb részét 
felemésztik a horribilis adók. Ezen 
kellene elsősorban és sürgősen segí­
teni ! Mert mindaddig, mig az adó­
kulcsot a lakbéreknél nem szállítják 
le, nem fognak oly arányban épít­
kezni, mint azt a szükséglet meg­
kívánja, legföljebb aki épit, az is 
csak maga részére fog építeni.

A uj törvényjavaslat meg sem 
említi a lakások felszabadítását. 
Pedig a minket körülvevő államok­
ban az adóreformok oda konkludál- 
nak, hogy a békebeli állapotok mi­
nél hamarább visszatérjenek. Első­
sorban is felszabadítják fokozatosan, 
először az öt szobából álló lakásokat, 
majd a négy és ma már a legtöbb 
államban, ahol nem volt felmondás, 
a három vagy több szobából álló 
lakásokra nézve szabad a felmondás.

Mi nem azt akarjuk, hogy a 
háztulajdonos kiuzsorázza a lakót, 
hanem hogy a telektulajdonosok 
szívesen építkezzenek és az adók 
csökkenjenek, mert ha lesz elegendő 
lakás vagy pláne fölösleg és a lak­
béradók csökkenni fognak, akkor 
a lakók érdeke is biztosítva lesz, 
mert méltányos lakbérek mellett 
fognak lakni.

Különben az uj adóreform javas­
lat a következőkben intézkedik :

A házadót e javaslat is házbér­
adóra és házosztályadóra osztja. A 
házbér értéke, melyet el lehetne 
érni a helyi viszonyok figyelembe 
vételével akkor, ha a ház teljesen 
az egész naptári éven át bérbe 
volna adva.

A régi törvénynek az alapelvét 
veszi át a javaslat, hogy a házbér 
értéke alapján kell fizetni a házbér­
adót azokban az esetekben, amikor 
a tulajdonos maga használja a he­
lyiségeket. Más alapot tényleg nem 
is lehet találni a házbéradóra. Ez 
az alap is azonban csak abban az 
esetben biztosítja az igazságos ki­
vetést, ha nem csak az elérhető 
bérösszeget veszik tekintetbe, hanem 
az összes terheket is, melyek a ház 
fentartásából kifolyóan a tulajdo­
nosra háramlanak. Az a módja a 
házbéradó kivetésének, melyhez két 
év előtt Léván és Szlovenszkó 
más helyein is folyamodtak, midőn 
minden reális becslés nélkül, teljesen 
önkényesen magas házbérösszeget 
vettek alapul, a ház fentartásával 
járó terheket pedig figyelmen kivül 
hagyták, csak képtelen adókiveté­
sekre vezethet.

A házbéradó tétele Prága, Brünn 
és Pozsony városokban a kivetési 
alap 12 százaléka, más községek­
ben 8 százalék. Ezek is igen magas 
tételek. Egy hatezer korona ház­
bérre becsült ház tulajdonosa 180 
koronás pótadó mellett 1344 korona 
házadót fizet. Ugyanannyit kell fel­
számítani átlagos fentartási költség 
címén és igy a házbér értékének 
44 százalékát a házadó és a tataro- 
zási költség emészti fel. Ha most 
már tekintetbe vesszük, hogy a mai 
rekviráló rendszer mellett 6000 ko­
ronás lakbért csak egészen nagy 
lakóházért lehet kapni, melyek az­
előtt fentartási létalapot szolgáltat­
tak tulajdonosainak, nyilvánvalóvá 
lesz, hogy ez a létalap ma meg­
szűnt létalap lenni.

Az uj épületek ideiglenes adó­
mentességben részesülnek. Ezt ké­
relmezni kell, még pedig az építés 
befejezését követő 30 napon belül. 
Nincs kimondva a javaslatban, hogy 
az adómentesség legalább tizenöt 
évre terjesztetik ki, pedig ha a há­
ború előtt meg volt adva a tizenöt 
évi adómentesség, amikor sokkal 
nagyobb volt a házak jövedelmező­
sége és amikor az építkezés is sok­
kal olcsóbb volt, akkor a mai vi­
szonyok között ilyen időtartamú 

adómentesség annál indokoltabb. 
Az építési tevékenység fokozása 
ma elsőrendű gazdasági és szociá­
lis érdek. Különböző okoktól függ 
azoknak a viszonyoknak előidézése, 
melyek között az építkezés ismét 
megindulhat és elérheti a háború 
előtti irányokat. De tagadhatatlan, 
hogy nagy szerepet játszik itt az 
adótörvény is. Ha ez méltányos az 
adótételek megállapításában és ha 
felülemelkedve a rideg financiális 
szempontokon, kedvezményekkel 
könnyíti meg az építési tevékeny­
séget, úgy ez újra fellendül, véget- 
vet a lakásínségnek és számos 
embernek biztosit keresetet.

A világbéke történetéből.
Irta : MARJAY KÁROLY.

Nagy Napóleon, a francziék hatalmas 
császárja, győztes csatáival ugyancsak fel­
forgatta Európa térképét. Hanem jól vagyon 
az megírva, hogy a fák nem nőnek az égig. 
Napóleon szerencsecsillaga is egyszer csak 
hanyatlani kezdett; s mivel igen magasra 
emelkedett: bukása is olyan nagy lön.

Napóleon 1812. tavaszán addig alig lá­
tott nagy sereggel Oroszország ellen indult. 
690 300 gyalogos, 166 800 lovas katona volt 
hadseregében Hatalmának tetőpontján állott. 
Szeptemberben már Moszkvában ütötte fel 
főhadiszállását. A folytatást már tudjuk. 
Moszkvát az oroszok felgyújtották. Napó­
leonnak vissza kellett vonulnia; szövetsége­
sei elhagyták, hatalmas seregét legyőzte a 
legrettenetesebb ellenség : az orosz tél.

Az oroszok czárját Sándornak hivták. 
Napóleon föntemlitett oroszországi, óriási 
kudarcza Sándor nevét egész Európában 
ismertté, tisztelné tette.

Napóleon végleges bukása után Európa 
fejedelmei Bécsbe gyűltek Kezdetét vette az 
u n. „bécsi kongresszus". Megjelent rajta 
Sándor czár is. Hatalmas termetű, ritka szép 
férfiú volt. Szépségét, férfiasságát még von­
zóbbá tette higgadt, okos, szellemes egyéni­
sége. Bécs városa olyan fényt és pompát 
keveset látott, mint amilyen ekkor Ferencz 
magyar király és osztrák császár udvarában 
ragyogott. A megjelent császárok, királyok, 
fejedelmek és herczegek központja nem is a 
vendéglátó gazda, Ferencz, hanem valóság­
gal : Sándor, a minden oroszok czárja volt. 
Mindenkinek a figyelme rajta csüngött, köz 
bámulat és hódolat tárgya volt. Ahol meg­
jelent, — pedig a nap nap után rendezett 
ünnepélyek és bálok egymást érték s ezeken 
gyakran volt látható, — szinte tolongtak kö­
rülötte a legnagyobb méltóságokat viselő 
férfiak és hölgyek, valamennyien kegyéért, 
kitüntető megszólitásáért, mosolyáért ver­
sengve . . .

Ez időben nagyon érdekes lelki tapasz­
talaton ment át Sándor czar, amit abban a 
korban a legtöbben félreértettek és szívesen 
félre is magyaráztak, holott nagyon is meg­
érthető, ha közelebbről ismerjük egyéniségét. 
Életének ezt az érdekes eseményét mondjuk 
el alább röviden.

Sándor természeténél fogva komoly lelkű 
volt. Mint ifjú sem vett részt a czári udvar 
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nagyon is ledér életében. Lelkének komoly­
ságát, sokszor szomorúságát rendkívül meg­
növelte az a mód, ahogyan trónra jutott. 
Pahlen és Pánin grófok szőtték az össze­
esküvést elődje: Pál czár ellen. Sándor, aki 
ekkor trónörökös-nagyherceg volt, csak abba 
egyezett bele, hogy Pált leteszik a trónról, 
de kikötötte, sőt hogy biztosabb legyen : 
Pahlent meg is eskette arra, hogy a czár 
élete bántatlan marad. Az összeesküvők Ígé­
retüket nem tartották meg. a czárt gyaláza 
tos módon meggyilkolták. Pahlen vitte a hirt 
Sándor nagyherczeghez, akinek első szava 
ez volt: „Mi van atyámmal ?* Mikor meg­
tudta a szomorú valót, a fiatal herczeg fáj­
dalma nem ismert határt. Ezt az éjszakát 
soha, soha többé nem feledheté Ez az éj 
egész élete titkos gyötrelmét képezte, rette­
netes lelkiismereti furdalásokat érzett, mert, 
— mint feljegyezték, — .természettől jó és 
nemes szívvel vala megáldva*. Könnyei zápor­
ként hulltak. Fájdalmában kezeit tördelte, 
hol felállt, hol székre dőlt, semmit sem akart 
többet hallani, csak siránkozott. Pahlen gróf 
megszólalt, de ekkor a leghevesebb és leg- 
keserübb szemrehányásokkal illette. A nap 
felvirradt, a czár halálát titkolni tovább alig 
lehetett, Pahlen hát visszasietett a nagy­
herczeghez e szavakkal:

— Herczegem. a fiú eleget sirt, most a 
trónörökösnek uralkodnia kell 1

Nemes, minden jóra fogékony lelke nem 
tudott a császári trónon, a fényben, pompá­
ban. a hatalom magaslatán sem megnyu­
godni. Keserűségét s a lelki vádat munkába 
próbálta fojtani, de csak igen rövid időre 
sikerült. Végül a hit világában kereste lelke 
egyensúlyát. A görög-keleti orthodox keresz­
ténység megcsontosodott, száraz, élettelen 
dogmáiban, lélek nélkül való, csillogó szer 
tartásaiban azonban hiába kereste.

A napóleoni háborúk sok sebe orvoslás 
után kiáltott Sándor igazán kereste ezt-

Meggyőződése az volt, hogy Európa 
üdvét nem ideig-óráig, hanem örökre kell 
biztosítani. Tartozó kötelessége ez a népek 
fejedelmeinek, akiket Isten ezért ültetett a 
népek fölé. Komoly lelke megdöbbenve látta 
Európaszerte a legelőkelőbb körök léhaságát 
Az Európa üdvét veszélyeztető bajnak hát 

a gyökerét kell kivágni. Legbensőbb meg­
győződése szerint minden bajnak, rossznak 
főoka a társaság minden rétegében elhara­
pódzott vallástalanság volt. Első kötelesség 
ezért a nép vallásos érzelmének felelevení­
tése. Vissza kell állítani a régi pátriárkális 
állapotot, a családi élet tisztaságát, a törvé­
nyek iránti engedelmességet Mindebben pedig 
jó példával a nép előtt előljárni: a legfelsőbb 
köröknek kötelessége

Ezt a meggyőződését a bécsi kongresz- 
szuson való részvétele megerősítette. Innen 
érthető hát, hogy a leggyönyörűbb asszo 
nyoknak érte való rajongása oly hidegen 
hagyta. Ö itt is szeretett volna a föntemlitett 
jó példával előlmenni

Ekkortájban ismerkedett meg Krüdener- 
nével, akinek egyidőre befolyása alá is kerül 
így lett bizonyos tekintetben Európa jövő­
jének részben való munkálója ez a mélyhitü, 
nagy energiájú, csodás asszony, akinek abban 
az időben csak rágalomban és kicsúfolásban 
volt része Még a kor történelmének megirói 
is elhanyagolják ez asszony igazi képének 
megrajzolását.

Krüdenerné Rigában született, gyermek' 
koráról nem tudunk. Tizennégy éves korá 
bán a nálánál huszonkét évvel öregebb báró 
Krüdenerhez ment feleségül, aki Kopenhágá- 
bán, később Velenczében volt Oroszország­
nak követe. A sugárzó szépségű asszony a 
diplomaták könnyű erkölcsű légkörébe kerül­
vén, egészen az élet gyönyöreinek élveze­
tére adta mágát Ballépéseit a báró meg 
bocsátani nem tudván, a házasság felbomlott. 
Ekkor visszatért a szülői házba, Rigába. Majd 
Párisba került, ahol az irodalom jeleseivel 
érintkezett. Itt irói hajlamot érezve magában, 
regényíráshoz fogott, ,Valerie“ czimü regénye 
még sikert is aratott Bejáratos lett a legjobb 
körökbe, mig 1806 bán Mária Lujzának, a 
császárnénak közelébe jutott Később Német­
országba ment, Karlsruheba Németországban 
hogy, hogy nem: komolyan hivő keresztyé­
nek társaságába jutott Ifjúkori botlásainak 
teljes tudata lelkiismeretét nagymértékben 
felébresztette s megtért. Hite napról-napra 
erősödvén, teljesen átadta magát az Urnák, 
s ettől kezdve életének egyetlen célját: az 
emberiség üdvössége munkálásában s a világ 

béke megszerzésében látta. Naponkénti táp­
láléka a szent írás lett Hite folyton gyara­
podott, mélyült. Rendkívül intenzív ima­
életet élt.

Korábban is az orosz udvarral érintkező 
diplomata férje által értesült a czárnak vallá­
sos kedélyéről. Most, amikor egész Európa 
elragadtatással beszélt Sándorról s fényes si­
kereit magasztalták : ez a hivő asszony nagy 
lépésre határozta el magát. Látta, hogy a 
föranguak, az előkelők élete mily rendkívüli 
mértékben befolyásolja a nép életét, maga 
viseletét. Ha fejétől bűzlik a hal, bizonyosan 
a fejétől kell kezdeni a gyógyítását is. Az 
egész emberiség üdvét szivén és imádságai­
ban hordozván : a társaság főrangú köreiben 
akarta az igazán hivők Krisztus imádását 
meghonosítani.

Természetesen lépten nyomon félreértésre 
talált. Meggyanúsították, hogy megtérése nem 
komoly, csak puszta szeszélyből mutatja ma­
gát ilyen igen buzgónak. Szemére hányták 
régi tévedéseit, sokszor megsiratott s meg 
bánt gyarlóságait. Nehézségeit növelte kiváló 
eredete, magas rangja, nagy gazdasága, va­
lami csudálatos nagy szépsége, ellenállhatat 
lan bája, ifjúsága. Szemtől szembe megmond 
ták neki, hogy mindez a felsorolt szépség, 
kiválóság azért adatott neki, hogy élvezze az 
életnek örömeit, használja föl ifjúságának 
gyorsan elröpülő esztendeit ... stb ... 
Hasztalan volt a rágalom, a gúny, a száz­
féle támadás A bárónő erősen állt, állhata­
tosan megmaradt lángoló, nagy, élő hite 
mellett. Sőt mintha a világ támadása és 
mesterkedése csak növelték volna hitét és 
tennivágyását.

(Folyt, köv.)

EGYRŐL MÁSRÓL . . .
áz Arvaházban

voltam a napokban az azt fenntartó Nőegylet 
közgyűlésén Kiváncsian mentem, talán tudat 
alatt belém szuggerálódott a ,Nö“-egylettel 
kapcsolatban valami az örök női természet 
vonásból, de mentem tudatos érdeklődéssel 
is, hogy halljam a közgyűlési jelentésekből 
egy nem rózsás u'on végzett évi munkának

......... egy dalt, mely zord, fenséges, 
magányos, mint a férfi hűség.
A férfi szerette a havasokat Az égbe 

nyúló ormokat szenvedéllyel mászta. Akkor 
érezte magát a legboldogabbnak, mikor egye 
dűl volt a végtelen hómezőkön. A termé­
szettel társalgót ilyenkor, bámulta a fenséget, 
mit a csodálatos táj magában hordozott Az 
alkotó halhatatlanul ott lebegett a havasok 
felett. Aglecserek a rájuk hulló napsugarat 
énekelve verték vissza.

Havasok között a férfi is havas lett 
Megbámult. A teste elveszitette a tunyaságot, 
a hájat, az izmai még inkább drótok lettek. 
A folytonos kapaszkodás fel a csúcsokra, 
meghurozták idegeit, megélesitették látását: 
Egészen átalakult. Ezt ő maga is érezte. A 
csodálatos északi táj átfestette minden kis 
porcikáját, mit a déli tájak formáltak, ahol ő 
született

Már két éve itt élt az ormok hazájában. 
A legjobb penzióban lakott Vendégek állan­
dóan voltak, mert itt a természet szépségek­
ben kifogyhatatlan Dacára, hogy sok ember 
megfordult a kis faluban Ö még sem érint­
kezett senkivel. Ez a zárkózottság még in 
kább fokozta egyéniségének erejét. Csakha­
mar el is nevezték Északi oromnak, mert 
olyan magányos és olyan keménynek látszott, 
mint az a csúcs, amely magasan, fehéren 
emelkedik ki a többi közül.

II.
A lány itt született a faluban. Azután 

iskolában járt a nagy városban. Megnőtt. 
Szép lett. A tenger hullámzott, ringott, dalolt 
örömében, mikor megjött a kedves. Viszont 
az is végtelen szeretettel ölelte szemeivel az 
öblöt, kis gyermek korában órák hosszát 
játszott a tengerrel, amely ezer színben ra 
gyogott. Néha dühös lett a tenger s hara­
gosan mardosta a partot, hívta a lányt a kis 
házból, melynek ablakai feléje tekintettek A 

lány kiment a tenger pedig hajladozott, mint 
egy kígyó örült, hogy láthatja a lányt, kinek 

j lengő szépsége muzsikát ragadott ki a ha­
bokból. A különös zene forró ritmusokká 
omlott szét a lányban. Lelkében egy csodá 

! latos zene remegett és a lány ott a tenger­
parton táncra perdült, forgott, vonaglott, haj- 

' ladozott A tenger pedig mindjobban énekelt, 
nekirohant a partnak, mintha karjaiba akarná 
kapni a lányt, de már a másik pillanatban 
mélyen bent énekeltek a hullám sipok. Enyel- 

i gőn, incselkedve szállt a dal. A lány pedig 
járta a csodálatos táncot. A nap már eltűnt 
a hegyek mögött, a tenger még mindég dalolt

Akkor egy sziklán ott állt a férfi és 
nézte, itt azt az isteni játékot.

III.
A férfi rohant le a hegyről a völgybe. 

Mint egy gyorsvonat robogott a havon. A 
sije ette a távolságot, mert a lejtő mind na­
gyobb és nagyobb gyorsaságot ajándékozott. 
Széditőn repült. Már lent van a felső völgy­
ben. Most megindul le a hegy lábához haza. . 
de hirtelen észre vesz valakit. Egy nő van 
előtte ő . . .

Hát itt — ön ?
Igen én . . .
Mit keres itt ?
Az álmot, mely fehér, mint a hó... .

És maga. — ?
Saját magamat.
Mely olyan, mint a csúcs — nevetett a 

lány — magányos.
Igen magányos — ismételte a férfi.
És erős, hatalmas, zord, bugyborékolt 

tovább a lány
A lány a férfi leikéig énekelte magát s 

egy óra múlva forró csókban kicserélték 
sziveiket.

IV.
Vigyél magaddal. A csúcsra akarok men­

ni — kérte a férfit a lány.
Nem. Maradj. Az ut nehéz.

Ne hagyj egyedül Olyan magam va­
gyok. Féltelek

Engem ? . . . . kapaszkodók, mászok, 
mint a zerge. A hegy szeret, a hegy ölel, 
mikor vele vagyok. Mint egy mágnes szőrit 
magához. Hahó 1 Viszont látásra

A lány még darabig nézte, mig végre a 
fekete pontot is elnyelte a fehér messzeség.

V.
Unatkozott a nő. A kedves elment, itt 

hagyta. Hová menjen most, addig még visz- 
sza jön ? ... . Verseny van az Éva fánál. 
Oda megy, lega'ább elüti az időt

Ott találkozott a férfi legjobb barátjával.
— Hát maga is indul ?
— Muszáj, nincs itt ő.
— Most ment fel oda, ... de ha meg­

nyeri helyette a versenyt akkor . . .
Akkor ?
Akkor kérhet, amit akar . . .
Közben a lány a kapaszkodó férfire gon 

dőlt, aki most mássza a meredeket. Egy 
pillanatra behunyta szemeit s egy szent má 
mórban ezer csókot küldött a havas felé.

| VI.
— Tehát eljön ma este ? . . .
— Igen. Övele.
És a férfi pont most jön le a hegyről. 

Egy idegen férfivel látják nőjét. Egy pillanat 
alatt összeomlik benne a hegy. Irtózatosat 
dördül lelkében a kin a az álmokból felra 

I kott ormok összedőlnek.
i Félőrülten rohan órákig a hómezőkön. 

Mindig maga előtt látja az idegen férfit, amint 
a lány előtt térdel A férfinek csak a hátát 
látta, de néki az is elég, hogy felismerje. 
Ó akkor jaj lesz néki.

Pedig ha tudná szegény, hogy ama ide­
gen, jó barát s csak a síjét kötözte a lány­
nak . . . akkor, most nem marcangolná őt 
egy szörnyű gondolat.

Hosszú esztelen kóborlás után haza megy. 
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összefoglaló eredménybeszámolóját és lás­
sam magában az Árvaházban és annak lakói 
bán a legékesebben beszélő néma és vidá 
mán hangos, ingatlan, ingó és bár árván de 
megelégedetten örömtől sugárzó „eredmény' 
bizonyitékokat

A kíváncsiságom keletkezését is tudoám 
mégis magyarázni Oly sokat hallottam 
olvastam a Nöegyletröl : ellentétekről, sugdo^ 
lódzó szétvouásról, sértett hiúságról és fen- 
nebb talán ezért jutott eszembe önkénytele­
nül a női természet, mint kíváncsiság keltő 
magyarázatér; olvastam az Árvaházról, a 
nemes intézményről, a társadalom köteles­
ségeiről, olvastam névsorokat, amiknek a tu­
lajdonosai nem várták a jószivhez címzett 
sürgető felebbezéseket, hanem érző lelkűk­
ben viszhangot keltett az árvaság bús pa­
nasz szava.

Mindezen tudatos és tudatalatti értelmi 
és érzelmi gondolattesteket összesüritve egy 
közgyűlésben, annak hangulatában, képében, 
a jelentésekben egyszerre érzékelve láttam

Kinnt az ablak alatt porfelhőket kavart 
a zugó áprilisi szél, könnyet csalt a sze­
mekbe a csípő utcaszemét; bennt lélekjóság 
tói felmelegedett arcok hallgatták néma 
csendben a számok sorozatát, amelynek 
mindegyike külön beszélt fáradhatatlan fej­
lődő munkás tevékenységről, emberbaráti 
szeretetről és sok sok letörlött és még több 
olyan könnycseppről, amit nem csalhat az 
árván bús szemekbe sem a hideg sivitó szél, 
sem az éhesen korgó bűnre hajszoló gyomor.

Szél zúgott az u'cán és talán az kapta 
magával a magasba, vagy vágta az u'ci 
piszkos porába a súgva röppenő szétvonás- 
fullánkokat, mert benn a teremben egy ér 
zésben olvadt össze minden egyes : segítő 
jobbot nyújtani az önzetlenül buzgón fáradó 
egyleti vezetőségnek.

Á számadások számbetüi rendjelekké 
váltak lelki szemem előtt; összességben a 
legszebb dekorációi a vezetőségnek, egyezve 
a kötelességüket hűen végző és a küzdelmes 
földi életharcban bátor, test- lélekmentő köz­
katonáknak.

Kíváncsian és érdeklődve mentem, meg 
illetődötten jöttem.

Már várja őt a hű bajtárs, aki helyette 
is megállta a sarat a versenyen

De az most rá sem hederit a hű barátra, 
csak messzenézve háborog érces szava.

Velem jössz. Az északi-csúcsra I
— Most ? Este ? Őrültség I
De ő nem engedett. És mentek. A férfi 

nem tudta, hogy barátja volt az a férfi, a 
barát nem tudta, hogy milyen viszony is van 
barátja meg a leány között.

A sors utjai kiszámíthatatlanok
Néha olyan, mint egy rapszódia.

VII.
A meredek falon is tu jutottak, bent vol­

tak az utolsó párkányon. Mindenütt csupa 
jég. Leültek. A barát összegémberedett, a 
hang szinte jégcsappá fagyott, amint kifújta 
szájából.

— Forduljunk vissza, jön a vihar és 
északra mutatott, hol vastag feketeség takarta 
el a csillagos eget.

Hát aztán ? Talán van valakid, aki még 
oda köt — nevetett keserűen a férfi.

Van. Igen.
És mint egy fuvola mesélt a lányról.
De meghűlt benne a vér, mert barátja 

szemeiben vad gyűlölet lobogott. Arcán ide- 
gesan játszottak az izmok

Ő csak hátrált, hátrált, már a párkány 
szélén van. Már ég és föld között lebeg a 
kötélen. ,. .

A férfi még mindig gyűlöl, szivében még 
izzik a harag. A kötél mindjobban feszül 
kezében A barát ott lóg a szédítő mélység 
felett. , ,,e-A barátom I — riad egy hang a férf 
szivében. A barátom I — énekel egy m g
ség lelkében. , , _ .....Nem, nem hagylak el ba),érs'není.‘' 

És húzza, húzza a kötelet, <J»
sehol egy árva fa, nincs, nl*,cs ®e ... .J*? 
csipetnyi szikla', hová kötelét rogzi 
M'ndMárÍéegy órája viaskodik emberfeletti

Nem lennék őszinte, ha nem vallanám 
még be, hogy a megilletödésen kivül bizo 
nyoa megelégedettségi érzésem is volt eljövet. 
Nőegyleti gyűlés volt és férfiak voltak a 
hangadók, akik javaslatokat tettek.

Igazán milyen más az élet. Ott bennt a 
lélek éB szív szólt a beszélők ajkáról és 
uralta a terveket Itt kint önzés és kicsi­
nyeskedés ; ott bent a leghalkabb női sutto 
gás is eluémult, amikor egy javaslattevő 
férfi megszólalt, itt kint pedig . . ejh, de erről 
jobb nem is beszélni. „ ,

Különfélék.

TAVASZ BONTOGATJA FÁKON A 
RÜGYEKET. A nap sugaraival vidám 
éneket dalol s te ledobod magadról ember, 
a megkopott téli kabátot.

Erzed-e : milyen mások az u'cák, a 
meeök ? A tél beléjük dermesztette a nagy 
viháncot, szomorún, bágyadtan testpedtek, 
a hónélküli szürkeségbe Most hogy a 'Ja­
vasz végigsimogatta ujjaival a természet 
hervadt ábrázatát, minden pezseg, láthatat­
lanul forr a teremtés mustja, megint meg­
indul a körfolyamat.

Majd virágba borulnak a gesztenyefák, 
az utcák terhesek lesznek, az akácok illatá­
tól, vélük versenyeznek az argonabokrok és 
lassan leszakítasz egy pünkösdi rózsát ked­
vesed kertjéből s belőle magadba szívod a 
kiszínezett jövőt, mert fiatal vagy s úgy 
érzed örök élet elé indulsz, mikor szeretsz.

A tavasz magával hozza az életkedvet. 
Még a temető is csupa élet. Holtak porából 
női a feltámadás: a virágok, fák bokrok, 
dusabbak mint máshol. Táplálja őket az 
örök szeretet és az értük ontott, elhullajtott 
könnyek. 0 micsoda béke tavaszkor a te­
mető I .... Madarak a fákon örök vilá­
gosságot énekelnek s ha megállsz apád, 
anyád sirdombja előtt tavaszkor, jusson 
eszedbe: úgy indulunk el, hogy ide érjünk 
s ezért úgy építs, tervez, mintha kirándu­
láson lennél, ne halmozd a rövid földi 
életért a bűnt.

erővel Hiába ... Már látja : lehetetlen a 
lehetetlen. Akkor megáll. Szétveti lábait, a 
kötelet markolja és áll, áll, tartja a barátját. 
A vihar vágja, veri, tépi, arcára jégcsapokat 
ragaszt s szemeibe mar hideg ujjaival De ő 
rendületlenül áll, mint egy hegy. Mint egy 
érzéketlen vastraverz markolja a kötelet. Már 
tizenkét órája, hogy igy áll 1 Már közeledik 
a huszonnegyedik óra. Már felcsillannak lent 
a mentő fáklyák Jön a segítség.

iMost megindul fent a férfi a párkány 
felé A fagy megdermesztette. A lelke lassan 
elszabadul a test láncai alól. Már csak az 
álom, a túlvilág képei pislákodnak benne: 
egy hatalmas hegy jégből s Ó meg a nő a 
jeges álom. Egyszerre összeomlik lelkében a 
fantasztikus hegy s magaalá temeti mind­
kettőjüket.

És egy billenéssel a párkányszéléről 
elindul a halhatatlanság felé.

Vili
A halottak csendesek. Csendesek az élők, j 

kik halottat visznek.
A nő már látja messziről ... A fájda- , 

lom, a kétségbeesés panaszos némaságot 
szőrit ajkaihoz, .

Csak annyit bir mondani: ő ölte meg, 
féltékenységében Ö lökte le . . .

— Nem kisasszony . . . Ö huszonnégy 
óráig tartotta kötélen barátját, mig bírta, mig 
meg nem fagyott, mert hát nincs szebb, na­
gyobb dolog a világon, mint az igaz barátság.

IX.
Sok év száll el. Egy öreg nő gyászban 

jár mindég abban a kis faluban és mesél, 
mesél a vendégeknek, hogy milyen is az 
igaz barátság, közben kinéz az északi csúcsra, 
mely magányos, zord és fenséges, mint 0 ... 
Néha úgy tetszik, mintha sima, néha pedig, 
mintha énekelne egy dalt, mely zord, fensé­
ges, magányos, mint a férfi hűség.

Néha pedig csak a tenger dalol . . .
— X. Y. —

Áldott vagy Tavasz / Hitünk a feltá­
madás az elképzelhetetlen, a megígért, 'le 
vagy a symbolizálója szent Tavasz, ama 
nagy hervadáswk, melynek mélyén elérjük 
a célt, amiért születtünk. Végy karjaidba 
te újító erő és acélozz belénk tavaszt, cso­
dást, hogy sovány, silány életünk magasabb 
eszményi tartalommal teljen meg, hogy el­
tudjunk nézni egy patakot az erdőben, egy 
verset a szivünkben, mely eldalolja a gyó­
gyító szépséget; öröm élni, de százszoro- 

í san áldott ki halott.
. . . . Tavasz dalol s te ledobod ember 

magadról a megkopott téli kabátot s lassan 
| elébe görnyedsz a forró Július aratásának, 

hogy az ősz elsírjon téged is, mint a 
I levelet . . , .

0 de most mig Tavasz van, virágot, 
‘ rügyeket bontó .... LM
i ‘ '
I — Városi közgyűlés. Láva képviselö- 
! testületé szerdán este folytatta megkezdett 

lözgyülését. Breuer Gázának a közigazgatási 
reform elleni már előbb egyhangúan elfoga 
dott javaslatát, hogy a varos tiltakozzék a 
reformtervezet ellen s a tiltakozás indokolá­
sát kinyomatva küldje meg a köztársaság 
nat yobb városainak, az állami jegyző meg­
vétózta, most pedig bejelentették, hogy a 
kerületi hivatal a közgyűlés határozatát meg­
semmisítette. Breuer Géza a kerületi hivatal 
határozatát törvénytelennek nevezte, mert 
szerinte a közgyűlésnek joga van gazdaság­
politikai kérdésekkel foglalkozni A közgyűlés 
ezután egyhangúan kimondotta Sebő Ágoston 
jegyző szavazatával szemben, hogy a kerü 
leti hivatal végzése ellen panasszal fordul a 
közigazgatási bírósághoz Az előadó ezután 
bejelentette, hogy a katonaság a bérletében 
levő gyakorlóteret vissza adja a városnak 
az állatvásártér áthelyezése céljára. A kato­
naság a Szentjánospusztán fog kapni 12 kát. 
holdnyi gyakorlóteret Iván Sándor színigaz­
gatónak elengedték hat hétre a villanykölt- 

l séget. Cseh Bélának a szerencsétlen sorsú 
lévai magyar fiúnak, aki a katonaságnál egy 
meg nem értett cieh vezényszó miatt s az 

‘ abból előadódott következmények miatt há- 
, rom évi várfogságot szenvedett s onnan 
, testben-lélekben megtörve került ki, jogászi 
, tanu'mányainak folytatására a közgyűlés a 
I folyó tanévre 1600 koronát s a beszterce- 
. bányai kamara ipargazdasági alapja támo­

gatására és a prágai csehszlovák munkások 
, testgyakorló szövetsége részére 200 - 200 K. 

segélyt szavazott meg egyhangúan. A köz­
gyűlés ezután áttért az egyházak segélyének 
tárgyalására. A pénzügyi bizottság dr. Csánki 
Aladár és Breuer Géza javaslatára azt indít­
ványozta, hogy a lévai egyházak anyagi se­
gélyezését a közgyűlés szüntesse be. Külön­
ben Breuer Géza évek óta harcol már ezért. 
Stern Sándor előadó rámutat arra, hogy a 
Ganonika Vizitációban lefektetett s mindkét 
felre kötelező megegyezésen alapuló szerző­
dés értelmében történő segélyezés fejé­
ben a katolikus egyház ellenszolgáltatást 
teljesít A többi felekezetek egyházai pedig 
a lélekszám szerint arányúié segélyben része-

: sülnek. Beterjeszti a tanács javaslatát, mely 
szerint az egyházak segélyét az 1926—7 és 
8 évekre a legutóbbi népszámlálás adatai 
alapján a régi mód szerint adják ki s egy 
ben elhatározza a közgyűlés, hogy az egyhá­
zak segélyezésének törvényen alapuló meg­
szüntetésére a szükséges intézkedéseket 
folyamatba teszi és ennek keresztülvitelével 
dr. Szilárd Ssmut megbízza. A szótöbbség­
gel elfogadott tanácsi javaslatot Bartys 
Wiadimir csehszlovák szociáldemokrata nyom­
ban megfelebbezte. Boros Gyula indítványára 
a közgyűlés kimondotta, hogy a város ősrégi 
nevének hivatalos visszaállítására vonatko­
zóan kérelmet intéz a belügyminiszterhez. A 
kereskedő és iparos tanonciskolák költség­
vetésének tárgyalása alkalmával Bella Gyula 
kommunislapárti azt panaszolta, hogy a 
szlovák tannyelvű iparos tanonciskolába a 
tanulókat mindenféle kedvezményekkel gyűj­
tötték össze és ott ipari szaktanfolyamokat 
is szerveztek, mig a magyar tannyelvű iparos 
tanonciskolában mindez hiányzik. A közgyűlés 
egyhangúan elhatározta, hogy a magyar tan­
nyelvű iparos iskolában is szorgalmazni fogja 
a szabó, bőr- és fémipari szaktanfolyamok 
felállítását, olyan módon, hogy a következő 
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tanévben már megkezdhessék működésüket. 
Végül Breuer Géza folytatta Tury Nagy 
János harmadbiró megbuktatására irányuló 
kampányát, ami egy óránál hosszabb időt 
vett igénybe s igen hangos volt. Tury Nagy 
János bejelentette, hogy a bizalmatlansági 
nyilatkozatra válaszát a jövő közgyűlésen 
adja meg.

— A Lével Nőegylet közgyűlése 
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nöegylet f. hó 
21 én tartotta rendes évi közgyűlését Árvay 
Józsefué alelnök elnöklete alatt. Karafiáth 
Zsuzsanna inásodtitkár a jelentésében vázolta 
az Egylet elmúlt évi működését. Az árvaház 
bán 16 fiú és 16 leány részesült gondos 
nevelésben A nemes adakozók közül egy­
hangúlag elfogadott javaslatában, hogy t i. 
szavazzon a közgyűlés jegyzőkönyvi köszö­
netét. emelte ki a lévai uradalmat, azonkivül 
Schöpflin Róbert zselizi föintézöt és nejét. 
Jelenti továbbá, hogy Bakó Ferenc 10.000 
koronás alapítványt tett, amit javaslatára a 
közgyűlés egyhangúlag jegyzőkönyvi köszö 
nettel elfogad. Megemlékezik az egyesület 
halottéiról: özv. Babusik Istvánná és Holló 
Sándorné szül. Nyitrai Amália úrnőkről. E'- 
parentálja kegyeletes szavakkal dr. Kersék 
Jánost, aki az egyletnek éveken keresztül 
fáradhatatlan titkára volt Ezután Horatsik 
Pál pénztárnok terjeszti elő a vagyonról és 
az évi bevétel és kiadásokról szóló jelentését 
A jelentésből kitűnik az egylet elmúlt évi 
fokozottabb tevékenysége, mivel uj jövedelmi 
források nyíltak meg és a régiek is nagyobb 
eredménnyel zárultak A jelentés után az 
elnöklő Árvay Jőzsefné az egész tisztikarral 
annak nevében visszaadja a közgyűlésnek a 
megtisztelő megbizatást. Ing Csorba Jenő 
mérnök a saját és a gyengélkedő Holló Sán­
dor megbízásából, valamint Gyapay Ede dr. 
felszólaltak, ezzel kapcsolatban rámutattak 
azon nemes és minden dicséretet megér 
demlö munkásságra, amelyet az alelnök és 
vele az egész tisztikar kifejtett, végül java­
solják, hogy ezért a közgyűlés mondjon nekik 
köszönetét és az egész lelépő tisztikart újból 
válassza meg azon kiegészitő módosítással, 
hogy a másodtitkár mellé tehermentesítésül 
a be nem töltött titkári állást és egy helyet 
tesi állást töltsön be a közgyűlés. A távozó 
régi gondnoknő helyett is javaslatot tesznek. 
Az egyhangú lelkesedéssel el'ogadott javas­
latok után a tisztikar a következőkép alakult 
meg: alelnök Árvay Józsefné. titkár Bándy 
Endre, helyettes dr. Kersék J tnos, másod 
titkár Karafiáth Zsuzsanna, gondnok Babusik 
Irén, pénztárnok Horatsik Pál, ügyész dr 
Kmoskó Béla, orvos dr. Lakúét Zoltán, a 
felügyelő-bizottság elnöke Árvay József tag 
jai Hetzer Adolf és Schubert Tódor.

— Mesedé.után lesz f. hó 28-án 
csütörtökön a városi színházban Az előadás 
délután 4 órakor kezdődik. Kedves hölgyek 
szinesebbnél-szinesebb mesékkel fogják gyö 
nyörködtetni a gyermekeket, de amelyeke t 
a felnőttek is felvidulnak Mindenkit szívesen 
lát a rendezőség.

— Kersék János költő emlékére 
Kamoosán emlékünnepet rendesnek 
április hó 24-én, délután fél 3 órakor a ref. 
templomban a következő műsorral: 1) Gyü­
lekezeti ének a 49. dicséret. Irta: Kersék 
János. 2) Emlékbeszéd. Mondja Boross Kál­
mán leikész 3) Ruyter admirális alma. Irta: 
Kersék János. Szavalja Boross Kornél főgimn. 
Vili, o t. 4) Miatyánk. 98 dicséret. Irta: 
Kersék János. Énekli Kurucz István kántor- 
tanitó. 5) Édesanyám imakönyve. Irta: Ker­
sék János Szavalja Csémi Gizella. 6) Nsm 
hagyjuk el a Bibliát Gyülekezeti ének. 7) 
Falusi tanítónő Irta : Kersék János. Szavalja 
Horváth Karolina tanítónő 8i A fehér ruha. 
Irta: Kersék János Szavalja Halász Janka. 
9) Gyülekezeti ének 53 dicséret. Irta: Kér 
sék János. 10) Uj karácsony Irta: Kersék 
János. Szavalja Boross Tilda 11) Ne csüg­
gedj el kicsiny sereg. Gyülekezeti ének Tem­
plomi tányérpénz az elhunyt költő síremlékére.

— Nagy májnál népünnepély. A 
Lévai Keresztény Munkásegylet május 1 én 
(Barsi-ucca 11) saját helyiségében az egye­
sületi házalap javára nagyszabású, zártkörű 
népünnepélyt rendez, melyre már most fel­
hívja az egyesületet pártoló közönség figyel­
mét a rendezőség. Az ünnepély kezdete d. u.

2—6 ig nagy verseny dijkuglizás és több 
bohózat Nevetésből kifogyhatatlan lesz. Egész 
délután czukrász sátor felállítva és zene fogja 
a közönséget szórakoztatni Este 8 órai kez­
dettel szinre kerül a legjobb erőkből össze- 
Állított műkedvelő-gárda közreműködésével 
az .Obsitos* cimü sziojáték. Meghivók már 
a hét elején szét lesznek küldve Aki téve­
désből megbivót nem kapna, az forduljon 
Lehoczky Béla egyesületi gondnok úrhoz. 
Belépti dij : Személy jegy 8 kor. (Érvényes 
egész nap, esti műsorhoz is) Zenét Balogh 
Rudi szolgálja Szives pártfogást kér a ve­
zetőség. — Április 29 én (pénteken) főpróba 
2 korona belépti dijjal.

— Csirkefogó harmadik előadása 
Léván. A Lévai Torna Egylet műkedvelői 
ma, vasárnap délután 3 órakor a városi 
szálló nagytermében megismétlik Szenes Bála 
.Csirkefogó" cimü 3 felvonásos vígjátékénak 
nagysikerű előadását. A tiszta jövedelmet a 
LTE. pályájának felszerelésére fordítják. Szín­
házi pénztár d. e 10 12-ig és d u 2 órakor.

— A rozsnyól katholikus es evangé­
likus gimnáziumoknak öreg diákjai közös 
találkozóra jönnek össze 1927 május 8 án 
Budapesten a Vigad óban A diák társak csat­
lakozását és jelentkezését kéri a szervező 
bizottság: IX. Fereuczkőrut 33 I. 11.

— Eljegyzés. Sediansky Elvira, Antó­
nia és Almdssy Sándor bankföfelügyelö virág­
vasárnap tartották eljegyzésüket Budapesten.

— Eljegyzés. Bohuniczky Micikét el­
jegyezte Heydrich Karoly, Zseliz.

— Eljegyzés. Bátovszky Lajos elje­
gyezte Zilay Jolikát, Zilay István polgártár­
sunk leányát, Léván.

— Esküvő. Sykora Mátyás levicei áll. 
polgári iskolai tanár és Nechvatal Valburga 
f. hó 18 án tartották esküvőjüket.

— A budapesti árúmlntavásár 
igazolványai, amelyek a esi. vasutakon 25 
és a magyar vasutakon 50% kedvezményt 
biztositanak, kaphatók Beinrohr D?zsö titkár 
nál (Teleky utca 14) minden nap d e. 
9—12 ig, valamint Gróf tőzsdéjében

— Koródy Gyula osárdás-kltály 
ismét városunkban hangversenyez Koródyt 
nem kell bemutatnunk a lévai közönségnek, 
régi ismerősünk ö nekünk. Az elmúlt évek 
alatt a városi kávéházban tartotta nagysi 
kerü hangversenyeit, mostan pedig a Stránsz- 
ky kávéházban muzsikál pompás zeneka 
rával. Koródy nagyszerű zenész, született 
tehetség. Hegedűjén bámulatos kifejezést ta­
lálnak a klasszikus müvek szépségei, a ma 
gyár dal pedig valóban sirva vigad De e 
mellett nBgy mestere a csárdásnak, kifejező, 
ügyes művészi játékát annyira megszerettette 
és ismertté tette nevét, hogy elnevezték őt 
„Csárdás királynak*, amely címet művészi 
játéka miatt meg is érdem i

— Betörés Felzsőzsemberen. Az 
elmúlt héten három bskabányei cigány betört 
Kopanyica Pál felsözsemberi házába és a 
lakásból 2 dunyhát s 8 vánkust loptak el. 
A lopott áruval azután bejöttek Lávára s itt 
nagy vásárt csaptak. Hogy fel ne tűnjön, 
miben járnak, az egyik cigányasszony nBgy 
betegnek tetetve magát, ágyneműk között 
feküdt a kocsin Azonban a rendőrségnek 
feltűnt a nagy vásár és rajtuk ütött A cigá­
nyok vallatáskor beismerték a betörést. A 
bűnösöket átadták a járásbíróságnak. I

— önként jelentkezett a lévai 
sikkasitó levélhordó. Megírtuk, hogy 
Gyurgyanovics Lajos, lévai levélhordó hiva­
talos pénz elsikkasztása után megszökött a 
városból s pár nap múlva Budapesten látták 
őt. Gyurgyanovics Lajos most Lévára érke­
zett és a csendőrségen önként jelentkezett. 
A sikkasztó va'óban járt Budapesten. A ha­
táron észrevétlenül sikerült átjutnia az Ipoly 
folyón keresztül. Vallomása szerint Buda­
pesten lakó rokonát kereste fel, hogy pénzt 
kérjen tőle az elsikkasztott összeg pótlásár*, 
mely körülbelül húszezer koronára rúg. A 
magáról megfeledkezett fiatalember azonban 
nem tudott pénzt szerezni, tehát az önként 
jelentkezéssel akart sorsán enyhiteni. Gyur­
gyanovics körülbelül egy év óta űzte mani­
pulációit a pénzesutalványokkal Az első el­
sikkasztott tétel ezer korona volt, a második 
már háromszor annyi s hogy bűnét leplezze,

újabb sikkasztásokat követett el, igy takar­
gatta a régebbieket, mig végre rájöttek. Gyur­
gyanovics a nagy úttól kimerülve érkezett 
meg Lévára. A csendőrség letartóztatta s a 
járásbiróság fogházába kisérte át.

— Tűzeset. Léván Bálint hegy­
alatti gazdálkodó istállójában szerdán d. e. 
tűz ütött ki. Az állatokat idejében kimen­
tették és a nyomban kivonu t tűzoltóság gyor­
san elfojtotta a veszedelmet. A tűz valószí­
nűen vigyázatlanságból keletkezett.

— Tolatás közben. Garamkovácsi 
állomáson tolatás közben egy vasúti kísérő­
nek a lábát a vonat összezúzta. A lévai kór 
házban amputálták a lábát.

— Felborult egy csónak és négyen 
a megáradt folyóban lelték halálukat. 
A tavaszi esőzések nagyon megduzzasztották 
a Garamot, úgy, hogy a folyó mentén Garsm- 
vezekénytől a Dunáig óriási területek kerültek 
viz alá. Az áradás most is megkövetelte áldo­
zatait. Egy munkás csoport Garamvezekény- 
nél csónakon akart hazamenni. Tizenkettőn 
foglaltak helyet a csónakban, amely a túl 
terheléstől felboru't és három nő, me< egy 
férfi a vízben lelték halálukat.

— Tűz az oroszkai cukorgyár ura­
dalmában. Az oroszkai cukorgyár kerek- 
udvardi pusztáján eddig ismeretlen okból 
kigyulladt az intézői lak Az egész épület tel­
jesen leégett A tűzoltóságnak sikerült a kö­
zeli istállókat megmentenie, amelyekben nagy 
marhaállomány volt. A kár kb. 60—70,000 
korona.

— Körmöcbányán marad a pénz­
verő Ugyanis az a hir terjedt el. hogy a 
pénzverőt Körmöcbányán meg fogják szün­
tetni A pénzügyminisztérium valótlannak 

' mondja ezt az állitást, bár igaz, hogy má 
' sodik pénzverőt is akarnak létesiteni Prá­

gában.
| — Mozi. Ma vasárnap megismétlik a

nagy sikerrel bemutatott darabot az „Erdész- 
i leányt." Főszerepet Harry Liedtke alakítja 
I kedvesen, humorral, egy regi kor lágy izeivel.

A fiatal II József császár szerepében való- 
i bán meguyerő és ez a kis kalandja meleg 

viszhangként marad lelkűnkben Jó partnere 
Lya Mara, az erdészleány szerepében, bár 
kissé asszonyos s nem mindenütt 16 éves. 
E öadások fél 6 és fél 9 órakor. — Kedden, 
április 26-án fél 9 órakor a világhírű magyar 
filmstarral kerül színre egy film, amely túlfű­
tött eseményével mindvégig feszülésben tartja 
figyelmünket Eruff Reicher férfiasságával 
méltó partnere a nagy művésznőnek. A film 
címe: .Egy szép kaland* 7 felvonásban egy 
szerelmes asszony életéből Előadás: fél 9 
órakor. — Csütörtökön, 28 án fél 9 (rai elő 
adtsban , Az Isten bölcsője* pereg a vászo- 
non Főszerepben León Mathottal; a szines 
és mozgalmas események, zengő lirai rész 
letekkel vannak aláfestve

— Legújabb tlpusu .REM1NGT0N* 
írógép 2400 — koronáért kapható NYITRAI 
és TÁRSA könyvkereskedésében Léván.

Dr. Feldmann Miksa orvos rende­
lőjét Mártonffy (Szappanos) utca 18 szám 
alá helyezte át Cukor — mikroskopiai — 
és vizeleti vizsgálatok Quarz kezelések. 
Telephon szám 96.

Dr. Sós László szülész-, nőorvos, 
operateur rendelőjét f. év március hó 1-töl a 
Vojenská ul 2 sz (Boros féle) házba fldsz. 
helyezte át Diathermiás kezelések (Telefon 
szám 84)

Dr. Neuer Hedvig orvosnő kozmeti­
kai és röntgen intézete. Levice, Posta u 6. 
Bőrápolás, szeplők, pattanások, szemölcsök, 
anyajegyek, szőrök stb. eltávolitása.

Másságé, villany, quarz kezelés 
Röntgen diagnostika (belső betegségek 

megállapítása) és therapia. (betegségek gyó­
gyítása.) __

Figyelmestetés. Ne üljön fel holmi 
zengzetes reklámoknak, mert az eredeti

Erzsébet liliom crém és 
Erzsébet liliom szappan 

kizárólag a PICK féle korzó nagy drogériából 
kerül ki. (Utánzatokat kérem kereken visaza- 
utasitani)
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. M,beBlt P»la a legjobb
és legtökéletesebb tetőfedő anyag

A /ágvOlgyi Syenit aszbeszt palagyár 
r t. Puchov Koíkovcen gyártmányéit rend­
szeres időközökben az állam részéről e célra 
felállított anyagvizsgáló állomásokon t i a 
prágai ős brünni műegyetemen megvizsgál 
tatja, hogy meggyőződést szerezzen arról 
miszerint azok állandóan egyenlő kiváló 
minőségűek A Közmunkaügyi Minisztérium 
az aszbeszt-pala előállítását köztudomás sze 
rint szabályokhoz kötötte. A hivatalos vizs­
gálatok eredménye mindig az volt, hogy a 
Syenit pala minősége a kivánalmaknak nem­
csak hogy megfelel, de még azokat jóval 
felül is mu'ja

A termelés évenként meghaladja a 
2000 waggont.

A gyár a legmodernebb ebben a szak­
mában

ÁUsndó vevőköréhez tartoznak már évek 
óta a Köztársaság vezető állami és községi 
intézményei is

Syenit palával készített tető végtelen 
tartóssággal bir és mivel ezenfelül ára is 
igen mérsékelt, minden építtető érdekében 
áll. hogy csak Syeinit aszbeszt palát hasz­
náljon

Az anyag minőségéért írásbeli jótállást 
vállalunk.

Minta, költségvetés és felvilágositó iratok 
ingyen állnak minden érdeklődő rendelke­
zésére.

SPORT
Eljött a tavasz, minden éled. Léván a 

megdermedt sport is kibújt végre álmából és 
már vasárnap egy kis rügyet vettünk észre a 
sportberek letarolt ligetében, mert megindult 
az első mérkőzés, az első sport megmozdu 
lás, amit majd a többi is követni fog Ez a 
hitünk Természetesen a football verseny 
volt a nyitány a sportok koncertjében, mert 
az az, ami legjobban mozgatja a tömegeket 
Egyenlőre csak tréning mérkőzés volt, hiszen 
bajnoki mérkőzések megvivásáig még sok 
kemény, céltudatos munka szükséges De a 
múlt vasárnapi kis izlelitő is kedves cse­
mege volt a sportbarátoknak, akik tudják, 
hogy mennyi érték (testi és lelkij fűződik a 
sporthoz.

Múlt vasárnap L. T. E és a Garam­
völgyi Főiskolások football csapatai mérkőz 
tek. A játék barátságos volt, tréningszerü, 
próbálgatások, játékosok ide oda helyezése, 
ifjú és régi kipróbált fotbalisták felmelege 
dése az első nyilvános bemutatkozáson. A 
játék, dacára a kevés tréningeknek is élvez­
hető volt. A régi technika még nem csillo 
gott teljes fényében, de izlelitőt adott a jövő 
bői és a fejlődésből- Bár a tanítóképzői szűk 
pálya, nem volt alkalmas, tartalmasabb 
kombinációk keresztülvitelére, mégis láttunk 
több sikerült akciót, bár egyeulöre az egyéni 
munka dominált, ami természetes is nálunk, 
hiszen mindenki beakart mutatkozni. A küz 
delem már az első percben heves iramot 
diktál. A főiskolás támadások egymás után 
következnek, de nem kiséri őket a szerencse, 
miben sok részük van a LTE közvetlen vé 
delmének is. Majd LTE lendül előre s ve­
szélyes kornerok tartják izgalomba a főis­
kolások kapuját A kornerokat Widder nagyon 
szépen rúgja, de mégis a vezető gólt a fő 
iskolások szerzik meg egy szabadrúgásból, 
Molnár főiskolás révén. A gól után L1E vehe 
mens támadásokkal felel, mely végül is gyümöl­
csözik, mert Baranya egyenlít Most hosszabb 
mezőnyjáték keletkezik, mely csakhamar a 
főiskolás kapu elé terelődik és az eredmény 
korner, melyet Widder nagyszerűen rúg. a 
labdát pedig Rónai fogja és fejévei védhe 
tétlenül hálóba nyomja Most már mindin­
kább kidomborodik LTE fölénye, melyet a 
főiskolások ügyesen szerelnek, de a táma­
dások mindinkább meghozzák az eredményt 
és még négy újabb góllal terhelik a főisko 
lások kapuját, közben a lőiskolások védhe 
tétlenül még egy góllal megterhelik a Llt. 
kaput, úgy, hogy a végeredmény 6 : - LJ 
javára. , , .

A mérkőzést szép számú közönség nézte 
végig. És mi abban a jobb reményben iá 
voztunk el, hogy most már jön a többi si e 
rés küzdelem úgy a labdarúgásban, mint az 
athlétikában.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon jóbarátnak és ismerősnek, kik 

felejthetetlen feleségem, illetve leányom, vala 
mint testvérünk elhunyta alkalmával fájdal 
muiLat enyhitették és utolsó útjára elkisérni 
szívesek voltak, ezúton mondunk hálás kö­
szönetét

Láva, 1927 április 23
Némely Rezső és Hirschler család

Búcsúszó.
Azon jóbatátaimnak és ismerő­

seimnek kiktől nem volt alkalmam 
elbúcsúzni, ezúton mondok egy szí­
vélyes Istenhozzádot.

Kreakó Nándor.

Levice város jegyzői hivatalától.

4177-1927. szám

Hirdetmény.
Elfordulnak esetek, hogy a isi. had 

sereg tartalékos katonáinak katonai könyvé­
ben, avagy más katonai okirataiban tényleges 
illetősége feltüntetve nincsen, mely körülmé­
nyek adott esetekben csak az egyes kérvé- 

1 nyék beadásánál állapíttatnak meg, ami a 
I kérvény érdemleges elintézését hátráltatja.

Felhívom tehát az összes Levicén tar 
tózkodó tartalékos katonákat, hogy illető­
ségük felülvizsgálása céljából a jegyzői 
hivatalban (Városháza, földszint IV szám) 
ezen hirdetmény közzétételétől számitott 30 
napon belül jelentkezzenek s katonai okmá 
nyaikat hozzák magukkal; mellyek az illető 
ség felülvizsgálásánál támpontul szolgál­
hatnak.

Ezen illetőség felülvizsgálása nem ki 
zárólag katonai szempontból történik, sőt 
az egyesek személyes érdekeit szolgálja.

Levice, 1927. április 14.
Koralawsky s k Klain s. k.

vezető jegyző. h városbiró.

Cís'o : 1449-1927.

Od rady mosta Lavlo.

Oslo : 1972/1973/1974-1927 szám.

V y h 1 á 8 k a. Hirdetmény.
Na verejnú známosf uvádzame, ze roz- 

poéet pre sko'sky rok 1926/1927. slovenskej 
zivnostenskej. dalej madarsko jazykovej pri- 
emyselnéj ucnovskej a obchodnej uénovskej 
skoly v Leviciách bol zasiupitefskym sborom 
prejednanj, na verejnú prehliadku je od dna 
24 apríla do dna 9 maja 1927 v mestskej 
podateini cez úradné hodiny vylozeny, kde 
mozno podat aj pripadné odvolonia vo vys- 
uvedenej lehote

Köztudomásra hozzuk, hogy a levicei 
szlovák tanonciskola, továbbá a magyar ajkú 
iparos inasiskola és a kereskedő tanonciskola 
1926/1927 tanévre vonatkozó költségvetése a 
városi képviselőtestület által letárgyaltatván, 
az 1927. április 24 étől május hó 9-ig tér 
jedő időben a városi iktatóban a hivatalos 
órák alatt közszemlére van kitéve, ahol a 
jelzett határidőn be'tll az esetleges felebbezés 
is beadható

Levice, dna 22 apríla 1927.

Sebő v. r. 
noiár - jegyző

Jasanák v. r. 
starosta - biró.

Od obeonej rady v Hronskej Mikule.

DRAZOBNV óznám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Pofovné právo obce Hronská Mikula 
Jáva sa na základe uzavretia obecného za 
stupitelstva zo dóa 15 apríla 1927. éis 
6—1927 zast. na dobu 6 rokov t. j od 
dna 1 augusta 1927 do dóa 31. júla 1933 
cestou verejnej drazby najviac slubujúcemu 
do prenájmu. Polovny revir tvori dve őiastlcy 
vo vymere l&O kát. jutár a 526 kát. jutér. 
Vykriéná cena 1500 Kés a 1000 Kcs, vádi 
um 500 —500 Kés Drazbe bude zadrzaná 
ilha 29 mája 1927 o 9 hód predpoludnt 
na obecnom dome v Hronskej Mikule 
Blizsie podmienky mozno nazriet na notár- 
skom úrade v ?,eliezovciach a na obecnom 
dome v Hronskej Mikule.

v Hronskej Mikule, dna 15. apríla 1927. 

Obeoná Rada. Községi Tanáoa-

Az anyakönyvi hivatal be|agyzésa
1927. április bó 17-től, — április bó 24 ig.

Születés
Kudelka Vilém Ruzióka Katalin leány Ida — 

Krencsan András Udvardy Irma leány Júlia. — 
Bartos Ede Iván Voinarovsky Lenke leány Lenke 
Anna. — Brezsky Ján Heffter Margit leány Viera 
Margit Hűckl Erzsébet leány Ilona Éva

Házasság.
Óervenák Pál rkat. Behul Borbála rkat

Halálozás
özv. Laczko Jánosné Szabó Zsófia 65 éves.

— Szilágyi József 65 éves — Horn Kornélia 22 
éves, — Némely Rezsóné Hirschler Gizella 26 éves.

Léva város munkaközv. hivatalának 
közleményei:

Munkát ktritnik:
18 földmunkás, 2 kovács. 4 géplakatos, 2 ács, 

2 asztalos, 1 rézműves, 1 bádogos, 3 cipész.
Munkát kapnak:

2 szolgalegény vidékre, 2 cipésztanonc.

Gabonaárak :
Levice, 1927. április hó 23 án

Búza — — 100 kgr. 224 — 226 kor
Rozs — — n - 195 n
Árpa — — 135 — 145 a
Zab — — — 165
Kukorica uj — 135 - 140 •
Bab — — . 100 - 105 ■
Lóheremag — 1400 - 1600 n

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Nápbank Lavlca, jelentése.

Apiilia
16 -Azl:

Aprlllo
23 -án :

100 pengő — — — 589*— 588 50
100 osztrák schilling — 473 — 472 50

1 angol font — — — 16363 164-
1 amerikai dollár — 33 45 83*30

100 svájci frank — — 650 — 648 75
100 francia frank — — 133 — 132 70
100 líra — — — — 160- 174 05
100 német márka — — 802 — 798 —
100 dinár — — — — 59- — 59 —
100 lei — — — — 21-— 2115

Garammikola község vadászati joga a 
községi képviselőtestület 1927 évi április hó 
15-én kelt 6—1927 kgysz határozata alap, 
ján 6 évre vagyis 1927. augusztus l.étő! 
1933 július 31 eig terjedő időre nyilvános 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek birbeadatik. 
A vadászterület két részből áll, 1320 kát. 
hold és 526 kát hold kiterjedésben. Kikiál­
tási ár 1500 Kés és 1000 Kés. bánatpénz 
500—500 Ké. Az árverés 1927 május hó 
29 én délelőtt 9 órakor a községházán 
Garammikolán lesz megtartva. A közelebbi 
feltételeket meg lehet tekinteni a körjegyzői 
hivatalban Zselizen és a községházán Garam 
mikolán.
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4475 -1927. szám.

Hirdetmény.
Értesítem az összes levicei vendéglős, 

korcsmáros és kávéház tulajdonosokat, akik 
italmérési engedéllyel bírnak, hogy f. év 
május hó 7. 9 10 11 és 12. én Lévice 
városában fösorozások leszuek s ezen körül­
mény miatt a fentebb megemlített napokon 
reggel 4 órától déli 12. óráig bármiféle sze 
szes italok kiméréae vagy elrdása szigotú 
büntetés terhe mellett tilos

Lévice, 1927. április 21.
Koralewsky s k 

vezető jegyző.

Hirdetmény.
Malá Kálnica község tulajdonát 

képező 15 összeirási számú ház, 
1927. évi április hó 30-án délután 
4 órakor a községi biró házánál 
nyilvános szóbeli árverésen 6 évre 
bérbe lesz adva.

Árverési feltételek a körjegyzői 
irodában Vel’ká Kálnicán megte­
kinthetők.

Malá Kálnica, 1927. ápr. 20.
Községi tanács.

391-927. sz.
Árverési hirdetmény.

Közhírré tesszük, hogy Hronskj'
Sviitj' Júr község 178. össz. sz.

lt o r o b xxi aház a
1927. évi május hó 8.-án délelőtt 
10 órakor a község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen örök 
áron eladatni fog. — Kikiáltási ár 
50.000 Kcs, bánatpénz 5000 Kcs. 
— Az árverési feltételek a község­
házánál tudhatók meg.

Hronsky Svaty Júr, 1927. apr. 15.
Községi tanáos.

tv awJ Al» mindenféle nagyságbanXSLJlOrCLOK kaphatók a PH ÖN IX 
szappangyárban 871

így fiatalít 
es azépit a 

Corall-créme 
Corall-puder 
Corall-szappan 

Kapható Léván :
Plck Endre drogériában.

s APRÓ HIRDETÉSEK. = Szili
Felsőruha varrónő ajánlkozik.

Cim a kiadóhivatalban. 624

A város közepén nan berende­
zett szoba konyha bútor aludó. lakással 
együtt, azonnal átvehető. Érdeklődni lehet: 
QUITT SÁNDORNÁL, Levice. 655

Aeevv utón, üzlethelyiség lakással 
ÖZEpSSSy együtt kiadó. Bővebbet a 
657 kiadóhivatalban.

Egy intelligens
TAUBER féle cukorka üzletben azonnal 

felvétetik.

Jó bizonyítvánnyal
40 évos gépész állást keres fűrésztelepre 
vagy malomba. C’m : K HRAZDIRA Pukanec 

zupa Zvolen 658

TT»?1 ma‘'BS iuUlék melleUU LwmvX XdvJjb felvétetnek biztosítási 
szakmában Értekezni lehet: SMEKAL fel 

ügyelőnél, Szepesi u 2 sz

Beköltözhető ház kiadóban. 559

ÍA házból való fiú tanoncnak fel- 
■“&y 1° vétetik SCHWARCZ IMIIÉ 
563 kárpitosmester.

“ Fő utc4bsn eíty “’KV iizlet- 
mSg11uw<U. helyiség egy konyha egy vagy 
két szobával azonnal bérbe adandó. Bővebbet 
GROSZ vendéglőben, az állomásnál. 562

szoba 2 úr részére kiadó 
Jü tLtwAQZQli w esetleg konyha haszná- 
565 lattal is Part tér 1 sz.

TTvsá a 1 A aa A 1 lakást es ellátást UTlCSaláCLnál keres egy hivatal­
noknő. Cim e lep kiadóhivatalánál. 573

VIüAA eW •K°sraos" féle a'’K használt
AllaUU tűzhely és egy 2 méter magas 
ruhaszekrény. Mángorló utca 4.

Egy teljes Mahagóni ebédlő eladó. 
Cim a kiadóban. 571

Bútorozott szoba ki2dí 8Azámku

g Ajándék tárgyak |

jutányos árban kaphatók

Steiner Testvérek 
ékszerészeknél, LEVICE ? 

BAÍA céggel szemben, MÜLLER HÁZ 

felesbe kiadó több évre is 
kiadóban

Cim a
509

T? e+ortfl 8 méregmentes patkány,
,,ÍwaL0páX egér irtószer már Léván 
Kauható 1 Vezérképviselet S ovenskóra és 
Rusinskéra SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy 
szertára Léva, Főtér Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron

=5

FIGYELEM.

Mindennemű szőrmét, szőrme­
bundát, lábzsákot — nyáron 
keresztül történő — szakszerű 
és lelkiismeretes moly kár elleni 

megóvását olcsón vállalom.
Javítások, átalakítások leg­
újabb divat után készülnek, 
legújabb borjú szőrmék nagy 

választékban kaphatók.

SEIF SAMU 
szűcsmester 

_ L E V -A.. —

Óvás!
Az Erzsébet Liliom-crémet 
utánozzák, mart elismert leg­
jobb arcápoló és szépítő sztr — Aki 
egyszer használta, dicséri és többé más 

arckenőcciel nem kísérletez 
Valódi kizárólag a készítőnél: 

KNAPP DROGÉRIA LEVICE.

Művészi felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket 
Porcelánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben.

Este villanyfelvételeket 
és minden e szakmába vágó 
munkákat készít — fűtött mű­
teremben — borult időben is 

ifj. LAUFER BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ 

PO3TA XT. 1O.

Fordson FORD Lincoln
-w
® személy- és teherautomobilokat, traktorokat ekékkel stb. szállít > 

c r^-

> 
CL 

■® KNAPP DÁVID
O
22 
n’

'CD
Ford, Fordson, Lincoln autorizált képviselője

*-♦*

®-

to
riz TELEFON 38. L E V I C E TELEFON 33. ■D

<
<fí

3
< Automobilok, traktorok ekékkel tartalékrészek stb. állandóan raktáron)

CD 
CD
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Az egyedüli
legbldoiíbban ható 

s;eplőeltavolltó

DIANA CREM és PÚDER
a régi közkedvelt eredeti csomagolásban 

ismét kapható :
Srtiogrovlct Á gyógyszertárában, Levice Főtér

Postai ezé-.ktlldés naponta

NORTON
leverhető kutakat rendelés után azon­
nal készít, szivattyúkat vízvezetékeket 
szerel és javít;
Vasrácsok, kapuk, lépcsők és slrrácsok 
készítése eredeti Németorsiági mintá­
im után ;
Mérlegeket, súlyokat, varrógépeket szak­
szerűen javít;
Mindennemű törött acrél. öntöttvas és 
alumínium géprészeket heggeszt — 
Heggeszteni vidékre is megv :

Tulassay József utóda VARADY GYULA
mű- géplakatos és puskamQves

LÉVA, LÁSZLÓ UTCA 14 ez.
Kultisztitó szivattyút kölcsön adok

luöpox es xoToToaxitószex arixcia. !

BABOSKA, Levice, Kalnai u 5. sz.
mechanikus és puskamüves 

Varrógépek, kerékpárok. 
Vadászfegyverek, vadá­
szati cikkek, Gramofonok 
lemezek nagy vá aszték 
bán, előnyös fizetési fel 

tételek mellett I
Szakszeri! javító műhely!

Alapittatott
1902

Értesítés !
Tisztelettel értesítem a n. é 
közönséget, hogy ezentúl 

esti villanyfelvételek, 
u m. menyasszonyi, családi gyermek 
és csoport, valamint fénykép nagyítá­
sok a legtökéletesebb kivitelben, bár­
melyik órában és állandóan fűtött 

műteremben készülnek.
A nagyérd *mű közönségnek a 
legkényesebb igényéit kielégítve, 

maradok kiváló tisztelei tel

NAGY ARTHUR 
modern FOTO műhely 
Kálvinudvar II. emelet

ÉRTESÍTÉS.
A mélyen tisztelt vásárló közönség 
szives tudomására adom, hogy 
az EREDETI és VILÁGHÍRŰ 

PEKAREKTEA“
' Üzletemben kapható "W
j Ezen tea állandó használata megki
’ méli a háziasszonyokat azon sok
! kellemetlenségtől, amelyek az eddigi
í be nem vált teák okoztak. Midőn
. nagyon ajánlom, hogv egy kísérletet
r tegyenek, vagyok szolgálatukra

LACHKY ELEK
’ fűszer és csemegekereskedő Levice
! Telefon. S®.

> a Tavaszi a. 
kötött, szövött Vj

, divatárukban.___  v
V' Valódi Angol férfi szövetek.

FR1ED GYULA DIVATÁRUI IAZA.

Az első és egyedüli minist, koncessionált
RÁDIÓ SZAKÜZLET

KERN TESTVEREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedése

ELEKTROTECHNIKAI és MŰSZAKI SZAKÜZLET

ALAPITTATOTT 1881 LEVICE-LÉVA. TELEFON SZÁM 14

Egyedüli és legjobb bevásárlási forrás
a legmegbízhatóbb Badio felvevő készülékekben

A világhírű TUNGSRAM-WESTERN ELEKTRIC

rádió készülékek 
egyedárusitása 

és gyári képviselete.

Amerikai 
typusú 

háromlámpas 
és hétlámpás 

superheterodynek.
Nagy választék: Alfa, Radiofon, Telefunken, Reinartz, Kőhler gyárt­
mányú egy, kettő, háromlámpás és ötlámpás neutrodyn készülékekben. 

Tungsram, Philips, Telefunken, Kremeneczky lámpák. 
Musikalpha, Blaupunkt Superton, Plastic, 

Kőhler, Darling hangosanbeszélök.
A legjobb fejhallgatók gyári árban.

Amatőröknek az összes radioalkatrészek a legolcsóbb árban.
Akkumulátorok töltését a legjutányosabban vállaljuk. 

Rádiókészülékeinket vételkényszer nélkül bemutatjuk.
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Állandó raktár Levice és környéke részére SZAUER IZIDOR és MÓR fakereskedés és építkezési vállalat cégnél, LEVICE.
Állandó raktár Párkány és vidéke részére Dr. LE1MDŐRFER PÁL mérnök fakereskedés és építkezési vállalat cégnél, PÁRKÁNY. 

Állandó raktár Vráble és környéke részére FRIED MIKSA építkezési anyagok keresk cégnél, VRÁBLE.

KINŐ—APOLLO —MOZI
Vasárnap apr. 24-én ’/s 6 és ’/» 9 óra 

Film operettel

Az ERDÉSZLEÁNY
Buchbinder és Jarno operettaje után 

B felvonásban.
Főszerepben : MARA LYA és 

LIEDTKE HARRY

Kedden apr. 26-án ’/2 9 órakor

Egy szép kaland 
dráma 7 íelv

Főszerepben : BÁNKY VILMA és 
RICHTER ERNŐ

Csütörtökön apr. 28-án */t 9 órakor

Isten bölcsője
6 felv.

Főszerepben: LEÓN MATHOT.

Párisi modellek: tagál és lószőr kalapok
b legújabb divat szerint

valamint női- és férfi fehérnemű, harisnyák, kesztyűk, nagy 
választékban s meglepően olcsó árak mellett szerezhetők be : 

Fehér Soma divatüzletében Levicén.

ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém értesíteni a n. é közönséget, hogy Levicén, a 

Báti utca 38. szám alatt 

autó- és gépjavító 
vállalatot nyitok, melyben vállalom az összes szakmába vágó 
munkákat, u m.: motor generáljavitást, mágnes, dynamó, elektr. 
motor újra tekercselését, elekr. világítás, gazdasági gépek, valamint 
az összes fémek autogénhegesztését, akkumulátorok töltését és javítását. 

Traktorok elektromos világítással való felszerelése. 
Autóalkatrészek állandóan raktáron.

Előre is biztosítom a n. é. közönséget, hogy műhelyemben minden 
munka a legnagyobb szaktudással a legolcsóbb napi áron vállaltatik. 
A nb. közönség szives pártfogását kérve maradok kivá'ó tisztelettel

MEGNYITÁS MÁJUS 2 án FELDMANN OSZKÁR.

dN/Kíktely Atlxolyez^s.

Van szerencsém a n é közön­
ség becses tudomására adni, 

hogy 1910. óta fennálló 

szabó műhelyemet 
Petőfi utca 8 sz. alól Ladauyi 
utca 31. szám ala salát házamba 

helyeztem át.
FőtÖrekvé8em oda fog irányulni, hogy 
n. b. megbízóimnak a legkényesebb 
Ízlését is kielógithe88em. — Mérték 
vétel végett készséggel házhoz megyek 

Kiváló tisztelettel 
ÁBRAHÁM PÁL 

FÉRFI SZABÓ.

Lincoln — Ford — Fordson
autorizált képviselője

JAN FEGL, Levice.
Traktor 30.200 kc.-ért I

MEZŐGAZDASÁGI GÉPRAKTÁR.

Telefon Levice 89. Fiókraktár Zeliezovcén.

Ha tájékozva akar lenni a legmodernebb divatcikkek felöl 
akkor keresse fel

G E R T L E R FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

^d:

ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR:

Női ruhákban, Blusolc, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERGO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban — Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid ás pontos kiszolgálás I

Nyitrai to Tina könyvnyomdája Levice— Lóra.


